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Орден Светог Саве проти Недељку Лунићу

Његово Преосвештенство Епископ новограчаничко-средњозападноамерички 
г. Лонгин началствовао је 28. јула 2019. године светом Литургијом у храму 



Светог Николе у Брукфилду (Чикаго).

Саслуживали су протојереј-ставрофор Недељко Лунић, протођакон Милован 
Гогић и ђакони Ненад Јаковљевић и Милан Поповић. Повод архијерејске 
службе био је канонска посета Преосвећеног Епископа парохији Светог 
Николе и окончање пастирске службе проте Недељка Лунића коју је обављао 
у виду вршиоца дужности пароха после упокојења проте Дениса Павићевића 
7. октобра 2018. године.

После свете Литугије одржан је и пригодан банкет у част епископа Лонгина и 
проте Недељка Лунића, као знак захвалности парохијана цркве Светог 
Николе. Нови парох прота Немања Тешић ступиће на дужност 1. августа 
2019. године.

Током сабрања, Владика је поздравио присутне и истакао ревносну и одану 
54-годишњу свештенопастирску службу проте Недељка Лунића:

-Та служба била је веома плодоносна. Поред парохијске службе прота 
Недељко је био активан и у вишим црквеним телима: Епархијском савету и 
Централном црквеном савету, где је вршио секретарску дужност 18 година. 
Био је уредник црквеног листа Стаза Православља 37 година. И поред тога 
што је пензионисан 31. децембра 2014. године, прота Недељко је једно време 
администратирао парохијом Светог Ђорђа у Џолијету као и парохијом Светог 
Николе у Брукфилду. Служио је и у другим православним парохијама по 
потреби.

Владика Лонгин је подсетио да је прота Лунић био архијерејски намесник 
чикашки више од две деценије и архијерејски заменик блажене успомене 
митрополита Христофора. Уследио је најсвечанији тренутак сабрања када је 
владика Лонгин уручио орден Светог Саве II степена проти Недељку Лунићу 
за његову плодну 54-годишњу свештенопастирску службу у Српској 
Православној Цркви у Америци.

Прота Недељко Лунић је рођен 23. јануара 1938. године у Далмацији. Основно 
и гимназијско образовање завршио је локално; Богословију Светог Саве у 
Београду 1959. године. Студирао је на Богословском факултету од 1959. до 
1962. године. Дипломирао је на магистарским студијама Детроитског 
универзитета 1967. године. Студирао је на Државном универзитету Вејн у 
Детроиту од 1967. до 1969. на докторским студијама. Поседује наставнички 
сертификат после завршених просветних предмета.

Служио је као помоћни свештеник у цркви Светог кнеза Лазара – Раваници у 



Детроиту од 1965. до 1969. године. За то време сазидана је и освећена црква 
Раваница. Био је парохијски свештеник у цркви Светог Ђорђа у Индијана 
Харбору, Источни Чикаго, од 1969. до 1974. године. За то време купљено је 
имање у Шерервилу, где је сазидана црквена дворана, да би касније била 
саграђена црква, парохијска кућа и огромна нова, поред постојеће старе, 
црквена дворана, најлуксузнија и најпространија у северозападној Индијани. 
За време четрдесетогодишње парохијске службе у Џолијету саграђена је 
двоспратна црквена дворана, нова црква и пространи свештенички 
Парохијски дом. Из наведеног се може видети да је свештенопастирска 
службе проте Недељка била испуњена грађевинском делатношћу. Имајући у 
виду дугогодишњу плодну свештенопастирску службу проте Недељка, 
Преосвећени Владика г. Лонгин је предложио је Светом Архијерском Синоду 
да одликује проту Недељка Лунића орденом Светог Саве.

После свечне доделе високог црквеног признања прота Недељко Лунић је 
захвалио следећим речима:

-Захвалан сам Његовом Преосвештенству Епископу г. Лонгину на његовој 
очинској бризи за поверено му свештенство и епархиоте. Његов пастирски 
људски однос према повереном му клиру и верном народу Божјем заслужује 
сваку хвалу и похвалу, а као резултат тога су поштовање, љубав и углед који 
ужива не само у повереној му Епархији, већ широм Америке и Канаде, као и у 
другим епархијама којима је управљао или администатирао у Аустралији, 
Далмацији и Западној Америци. Његов умерен и сталожен начин управљања 
умирује и најузбурканије воде. Захвалан сам Светом Архијерејском Синоду 
који је уважио предлог Преосвећеног Владике г. Лонгина. Ово високо 
одликовање мене грешног и недостојног изазива код мене понизност, 
скрушеност и смиреност пред Господом, али ме и позива на подстрек за даљи 
рад и службу у Српској Православној Цркви на овим странама. Захваљујем се 
члановима моје породице који су овде присутни. Хвала управи и 
парохијанима цркве Светог Николе на пажњи и поштовању указаном ми за 
време моје свештенопастирске службе. Хвала парохијанима цркве Светог 
Ђорђа у Џолијету, где сам скоро пола века свога живота уткао у црквени 
живот. Хвала и парохијанима цркве Раванице у Детроиту и цркве Светог 
Ђорђа у Шерервилу, где сам раније служио, на сарадњи и оданости светој 
нам Цркви. Желим и молим се Господу да подари здравље и дуг живот нашем 
архипастиру епископу Лонгину.
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